

DIRECCION REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION IMPRENTA Garcia Lovera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELÉFONO NÚM. 1248

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

AGRICULTURA LA TIERRA LIBRE?

Trátase de un problema muy comu- nado en todos los tiempos. La tie- rra quedó libre al desaparecer los ma- zos y efectuarse la desamortión. ¿Resultados?

En un principio alguna parcela- ción, después la tendencia a la con- tracción en pocas manos, en espe- cial en las de la usura; concentra- ción por las herencias. Es- tiende las cesaciones de lotes que han hecho en diferentes donacio- nes, testamentarias y en otras for- mas. Al año siguiente muchos lotes ido a parar a los más laboriosos o los prestamistas y al cabo de po- cos años han quedado en manos de los cuantos.

A mayor miseria y mayor igno- rancia, más rápida concentración. El hombre, esclavo de la situación económica o de la holgazanería o los otros, no está capacitado para po- ner la tierra libre, pues por grado por fuerza la enajena; la solución problema de la tierra no está

Y ello no es de hoy: en los pueblos antiguos, como Israel, ya se veían esos inconvenientes y se trata- ron de remediar, imponiendo obli- gaciones y limitaciones a los culti- vadores de la tierra. El problema agrario de Grecia giró, durante largos si- glos alrededor de la amortización de las hipotecas y la mejor distribución de la tierra. Sólo limitó la cantidad de terrenos a poseer para evitar los grandes latifundios. Pisistrato, Clístenes y Licurgo hicieron distribu- ciones de lotes, pero cuando Epidauro decretó la libre disposición de la tierra, rápidamente volvió a concen- trarse. Apareció de nuevo Agis IV, el cual quiso remediar el mal volviendo las antiguas distribuciones perfec- cionándolas con el carácter de inal- terables. Pero los oligarcas le destronaron y le ejecutaron; de su proceso esta hermosa frase: "La lucha por la mejor distribución del suelo es la parte más hermosa de la vida". Cleónomas que le sucedió, recurrió a me- tos violentos; degolló a los jefes de oligarcas en Esparta y distribuyó la tierra en lotes; los oligarcas que quedaron vivos le destronaron y la tierra volvió a pocas manos. En Roma se renueva la eterna lucha, los patricios monopolizaron la tierra. Es el casio Casio hace reparticiones de lotes, pero después vuelven a manos de los patricios. Licinio Stolo reanuda la lucha con los patricios para levantar al pueblo agrícola y al cabo de diez años consigue una repartición justa al suelo que dura dos siglos y dan la prosperidad a Roma, pero corrompido el sistema los patricios vuelven a apoderarse de ella y con ello y las agregaciones de las con- quistas aparecen aquellos inmensos latifundios, mayores que provincias actuales trabajados por esclavos.

Tiberio y Cayo Graco se levantan entonces para redimir al pueblo: los patricios se agitan y los tribunos son encendidos, calumniados y muertos. Más tarde las luchas de Mario y Sila dan el triunfo al partido de los plebeyos; miles de patricios son degollados y sus tierras se reparten en infelices lotes, pero la libertad de dispo- ner de la tierra hace ver los inconve- nientes. César los remedia impie- diendo que éstas se vendan antes de veinte años. Los latifundios subsisten, sin embargo, de los que dijo Licinio el Viejo que perderían a Roma sus provincias; en efecto, una extensión de terreno que alimentaba más de 150 familias se trabajaba después por un latifundista con 50 esclavos. ¿Es el rico o es el pobre el que resuelve este punto? Lo estudiamos en otro artículo; hoy por hoy volveremos a repetir, con las expe- riencias de la historia y del presente, que el problema del acceso del cultivador a la posesión de la tierra no está en la declaración de la tierra libre, sino todo lo contrario, en el patrimonio familiar, único que le garantiza de la permanencia de la tierra en sus manos. No obstante, como la historia nos enseña, ayer y hoy el pueblo acaba de hacerlo a su ma- nera.

Antonio Monedero. Presidente de la Liga Nacional de Campesinos.

Madrid.

PULMÓN Y CORAZÓN RAYOS X

Clínica R. Castellano

Eduardo Dato núm. 5 duplicado (Madera Alta) CONSULTA DE ONCE A CUATRO

DESCUBRIMIENTOS ARQUEOLOGICOS

Hace algún tiempo dimos la noti- cia de que merced a la labor inves- tigadora que viene realizando en nuestra capital el comisario de Bellas Artes don Enrique Romero de Torres se había conseguido descubrir en el camino viejo de Almodóvar un magnífico sepulcro construido con sillares, muchos de ellos labrados, de gran importancia arqueológica.

El señor Romero de Torres, con su reconocida pericia, ordenó que continuasen las excavaciones a ambos lados del camino de referencia, dando ello como resultado el hallazgo de una necrópolis romana, probable- mente de los últimos tiempos de la República, que debía tener gran extensión.

En las sepulturas descubiertas se ha hallado gran cantidad de objetos de cerámica, especialmente ánforas, conteniendo huesos y cenizas humanas.

Se han descubierto también varios hornos de cremación de cadáveres, advirtiéndose claramente en la tierra fajas grises de cenizas petrifica- das, algunas de ellas de bastante anchura y espesor.

También han sido halladas algunas calaveras, prueba evidente de que en dicha necrópolis subsistieron los enterramientos, después de abolida la costumbre de incinerar los cadáveres.

También, en un promontorio existente en las proximidades del cemen- terio de la Salud, entre las puertas de Almodóvar y Sevilla, unos obreros que se dedican a la extracción de arena, hallaron una sepultura antigua. Se dió cuenta de ello al señor Romero de Torres, quien inmediata- mente comenzó a hacer investiga- ciones en el terreno y ordenó que se practicasen algunas excavaciones.

En el lugar de referencia han sido halladas numerosas sepulturas que ofrecen la particularidad de que todas están mirando a Oriente. Estas sepulturas están a escasa profundi- dad. En algunas de ellas se han en- contrado huesos, trozos pequeños de maderas y clavos de hierro. La parte que correspondía al cuerpo está recubierta de sillares, sin que aparezcan éstos a la cabecera ni a los pies. Son las primeras sepulturas de este carácter que se encuentran en Córdo- ba y no se ha podido precisar aún a qué época pertenecen.

Se cree posible que estuviera ins- talado en dicho sitio el cementerio judío por la proximidad del barrio que los israelitas ocupaban en nuestra ciudad.

El señor Romero de Torres continúa trabajando infatigablemente para conseguir la clasificación de esta necrópolis, que desde el punto de vista arqueológico tiene extraordina- rio interés.

Hemos de decir también que es muy lamentable que gente poco culta no respete estos hallazgos, que todos los cordobeses debían de venerar.

Sería muy conveniente que el Ayun- tamiento dispusiera lo necesario para que se ejerciera una escrupulosa vigilancia en ambas necrópolis con el fin de que nadie se llevara de ellas ni una piedra, ni se cometan otros abusos de cierta índole, que constitu- yan una vergüenza para el buen nom- bre de Córdoba.

Terminaremos estas notas enviando nuestra entusiástica felicitación a don Enrique Romero de Torres por la importante labor que viene reali- zando y de la cual es la última muestra el descubrimiento de estas dos ne- crópolis.

COMPANIA ARRENDATARIA DE TABACOS

Representación de Córdoba

En el "Boletín Oficial" de esta provincia correspondiente al día 7 se publica un anuncio dictando reglas para la admisión de ofertas con objeto de contratar los transportes de tabacos y efectos timbrados en los almacenes de Montilla y Montoro.

OBRAS PUBLICAS

La Jefatura de Obras públicas de esta provincia, en vista del resultado obtenido en la subasta de las obras de reparación, de explanación y firme de los kilómetros 7 al 21.261 de la carretera de tercer orden de Lucena a Ecija por Puente Genil, primera sección, ha adjudicado definitivamente el servicio al único postor don Benito Grande Barrera, vecino de Córdoba, en la cantidad de 96.000 pesetas, quedando el adjudicatario obliga- do a otorgar la orrespondiente escritura de contrata ante notario en el plazo de un mes.

GOBIERNO CIVIL

Visitas

El gobernador civil don Eduardo Varela Valverde recibió ayer las siguientes visitas:

El alcalde de Fernán Núñez don José Salas Vacas, exgobernador civil de Huelva, don Carlos Flores Arro- yo, don Miguel López Mora, don Vi- cente Martín Romero y don Pedro Antonio Vaquerizo.

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR

El gobernador civil señor Valera Valverde hizo ayer a los periodistas las siguientes manifestaciones:

Como saben ustedes, ayer fui a Pozoblanco para asistir al acto de la entrega de una bandera donada por el vecindario a la Guardia civil de aquel puesto.

Asistieron el coronel de la Guardia civil, el presidente de la Diputación provincial don José Guerra Lozano, el concejal del Ayuntamiento de Córdo- ba don Bernardo Garrido de los Reyes en representación del alcalde, el alcalde de Pozoblanco don Mateo Dueñas y un enorme gentío.

El coronel de la Benemérita pronun- cia un sentido discurso agrade- ciendo la distinción de que se hacía objeto a la Guardia civil.

El alcalde de Pozoblanco y el señor Garrido de los Reyes también pronun- ciaron elocuentes discursos y yo dirigí unas palabras de saludo al vecindario.

La bandera está bordada por la hi- ja del alcalde señor Dueñas, que fue madra de la enseña.

El vecindario nos hizo objeto de grandes muestras de simpatía.

Al regreso estuvimos en Villanueva del Duque y Alarcejos, tratando varios problemas de trabajo.

Esta tarde marcharé al coto El Águila para pasar unas horas con el jefe del Cuarto militar del presiden- te de la República general don Gonzalo Queipo de Llano, que probable- mente por la noche marchará a Madrid.

He recibido una denuncia relativa a la lentitud con que se están efectuan- do las revisiones de las licencias de uso de armas de caza y como tales deficiencias son motivadas por el enorme trabajo acumulado estos días he dispuesto que se aumente el personal de aquel negociado a fin de que en breve queden revisadas todas las licencias que se han presentado.

Traslado de presos

Por la Dirección general de Puni- ciones se han dispuesto los siguientes traslados de presos:

De la cárcel de Fuente Ovejuna a la de Elche, Hipólito Alive Torres, y de la de Fuente Ovejuna a la de Olivenza, Avelino Novella Oreña.

Para 1932

Agendas, Dietarios, Almanagues de pared, de sobremesa, etc. En todos los tamaños de todos los precios LIBRERIA LUQUE — Papelería

TRIBUNALES

Juicios orales

Hoy, ante la sección primera de esta Audiencia, se celebrarán las vistas en juicio oral y público de dos causas intruidas en el Juzgado de Córdoba, una por insultos contra Gabriel Avila, a quien defenderá el abogado señor Espina y representará el procurador señor Guerrero, y otra por lesiones contra Antonio López García, que será defendido por el señor Hidalgo Cabrera y representado por el señor Baena.

Juicio por Jurado

En la Sala segunda se verá hoy con intervención del Jurado la causa seguida en el Juzgado de Posadas contra Francisco Hilinguer por el delito d homicidio.

Los señores Jaén Morente y Casti- ñeira tienen a su cargo, respectiva- mente, la defensa y representación del procesado.

Un recurso

El Tribunal provincial de lo Contencioso-administrativo ha visto el recurso interpuesto por don Francisco Cortés-Cerezo contra el acuerdo de la Comisión municipal permanente del Ayuntamiento de Adamuz de fecha 27 de Septiembre de 1930, por el que suspende de empleo y sueldo al recurrente en su cargo de fiel del Matadero de dicha localidad, fallando que procede anular el acuerdo recurrido y dejar sin efecto la suspen- sión de empleo y sueldo impuesta al recurrente, no pudiendo acordarse en cuanto al abono de los sueldos de los seis días por no haber sido objeto de reclamación.

Suscripción para el monumento a Julio Romero de Torres

Recaudado en la Sociedad de Socorros mutuos de Orifices y Plateros. Segunda lista

Suma anterior, 129'50 pesetas.

Don Máximo Piagel, 5; don Francisco Pérez, 2; don Enrique de Tienda, 5; don José Hernández Costa, 5; señora Sucosora de Hijos de Pablo Luque, 5; don Francisco Miguez Díaz 2; don Francisco González Herrera, 5; don Rafael Sandoval, 5; don Ricardo Baena Sandoval, 5; sus operarios, 2; don Mariano Fonseca, 1; don Alfredo Verdún, 3; don José Cabrera y hermanos, 5; don Emilio Castejón y oficiales, 10'50; don Rafael Cabello, 1; don Francisco Mulas, 1; don José Juliá Vilaplana, 1; don Juan Anguiano, 1; don Rogelio Blanco, 1; don Ricardo Aumente, 5; don Antonio Morillo Navarro, 3; don Rafael Jiménez, 1; don Ramón Barbudo, 1; don Manuel Alvarez, 1; don Manuel Navarro Aumente, 1; don Rafael Carrión, 1; don Francisco Blancas, 1; don Rafael Aumente, 3; señora viuda de P. Pérez Martínez, 5; don Antonio Esqueta, 1; don Joaquín García Ruiz, 2; don Rafael García Durillo, 1; don Antonio Villarejo, 2; don Antonio Flores, 0'50; don Rafael Aranda, 0'50; don Jerónimo Quiñones 0'50; don Luis Gómez de Rueda, 5; don Antonio López Márquez, 1; don Rafael Medina, 1; don José Priego, 0'50; don Angel Ortega, 2; don Manuel de Dios y Aragón, 5; don José del Moral, 1; don Rafael Gamiz Azas, 5; don Rafael Gamiz Marchal, 2; don José Ariza, 1; don Manuel Soriano, 1; don José Díaz, 0'50; don Leonardo Aguilar, 0'50.

Total, 250 pesetas.

Las listas de la suscripción para erigir el monumento a Julio Romero de Torres, están abiertas en la Secretaría del Gobierno civil; en la casa Banca de Pedro López e Hijos; en los Círculos de la Amistad, Mercantil, de Labradores, Conservador y Republicano; en el Club Guerrita; en la Casa del Pueblo; en la Perfumaría de don Rafael Hoyo, calle de Claudio Marcelo; en la Librería Luque, calle de Diego León; en la Librería Hesperia, plaza de Cánovas; establecimiento de Pueyo y Compañía, plaza de Cánovas; idem de Sánchez Her- manos, calle de Claudio Marcelo; So- ciedad de Socorros Mutuos de Orifices y Plateros, Plaza de Séneca; Farmacia de don Angel Avilés, Claudio Marcelo, 8, y en casa de don Rafael Illescas Alzate, calle de Málaga, número 8.

DEL AYUNTAMIENTO

La Alcaldía

Durante la ausencia del alcalde, don Francisco de la Cruz Ceballos, se ha hecho cargo de la Alcaldía el primer teniente de alcalde don Bernardo Garrido de los Reyes.

Visitas

En su despacho oficial recibió ayer al alcalde interino don Bernardo Garrido de los Reyes, las visitas siguientes:

Don Ricardo Panadero, don Victorio Mendieta, el director del Conservatorio de Música don Carlos López de Rozas, don José Medina Navajas, una comisión de obreros ebanistas, don Amador García, don Ricardo Domínguez y doña Clementina Santiago.

La celebración del nombramiento del presidente de la República

A propuesta del alcalde accidental don Bernardo Garrido de los Reyes y de los concejales don Pablo Troyano y don Rafael de la Hoz, ayer se celebró una reunión para tratar de los actos que han de celebrarse el próximo día 11 para celebrar el nombramiento y toma de posesión del presidente de la República.

Se iluminará al fachada del Ayun- tamiento y se invitará al vecindario a colocar colgaduras en los balcones: la banda municipal de música recorrerá las calles interpretando escogidas obras; se celebrarán funciones de cinematógrafo para los niños de las escuelas públicas; se servirán comidas extraordinarias a los acogidos en los establecimientos benéficos y se repartirá una limosna de pan entre los pobres.

Además se organizarán otros feste- jos, de los que daremos cuenta oportuna- mente.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Información de la tarde

EL EQUIPO ESPAÑOL DE FUTBOL SUFRIO UNA GRAN DERROTA EN LONDRES. EL SEÑOR MACIA LLEGO ESTA MAÑANA A MADRID Y ESTA NOCHE REUNIRA A LOS DIPUTADOS DE LA ESQUE- RRA. EL AYUNTAMIENTO DE MADRID ACORDO DAR EL NOMBRE DE ALCALA ZAMORA A UNA CALLE. EL FUTURO PRESIDENTE DE LA REPUBLICA CONFERENCIO ESTA MAÑANA CON EL SEÑOR LERROUX

Madrid

El equipo español de fútbol ha sufrido una enorme derrota en Inglaterra

Las primeras noticias recibidas en Madrid del partido internacional jugado en Londres por los equipos inglés y español han causado enorme impresión entre los aficionados.

En el primer tiempo marcaron los ingleses tres tantos a cero.

A los cuatro minutos de comenzar el segundo tiempo marcaron nuevamen- te los ingleses otro tanto y un minuto después los españoles, por mediación de Gorostiza, consiguieron su único goal.

Inglaterra marcó tres tantos mas, terminando el partido con el resultado de siete a uno a favor del equipo inglés.

HOTEL BARCELONA

De la viuda de

JOSE GALAN DIAZ

Director: J. GALAN (hijo)

Gran confort -- Precios módicos

Mariana Pineda, 7

Teléfono, 11.661. Madrid

El señor Maciá llega a Madrid

A las nueve de la mañana llegó a Madrid, procedente de Barcelona, el presidente de la Generalidad Catalana señor Maciá, acompañado de su hija, su secretario, el señor Ventura Gassol, el alcalde de Barcelona y el secretario del Ayuntamiento.

El señor Maciá fue recibido por el ministro de Economía, los miembros de la minoría catalana, autoridades y numeroso público.

El señor Maciá manifestó a los periodistas que había hecho un viaje excelente y que en las estaciones catalanas salieron muchas comisiones a saludarle.

A la una de la tarde estuvo el señor Maciá en la Presidencia, conferenciando con el señor Azaña y a las tres recibió en el hotel la visita de los diputados de la Esquerra.

El presidente de la Generalidad permanecerá en Madrid ocho días.

Esta noche celebrará una reunión con los diputados de la minoría catalana.

20.405

EL GORDO DE NAVIDAD

Regalamos por compra fracciones de ese número. Además vendemos muy barato muchos y muy buenos artículos.

ALMACENES HIERRO ARAGON

y

PANERIAS INGLESAS

El señor Alcalá Zamora visita a Lerroux

A la una de la tarde estuvo el señor Alcalá Zamora en el ministerio de Estado conferenciando con el señor Lerroux.

La reunión duró tres cuartos de hora.

También saludó al subsecretario del ministerio.

Interrogado el señor Alcalá Zamora por los periodistas, les dijo que lo mismo que estos últimos días, había visitado a otros ministros, hoy lo ha hecho con el propio de Estado y más tarde haría lo propio con los de Marina y Hacienda.

¿La visita ha tenido carácter particular?—preguntó un periodista. —Ha sido visita de amigos.

NUEVO CATALUÑA

de

ENRIQUE BUENDIA SIMON

Montera, 7.

Teléfono 15.617

MADRID

Pensión céntrica y confortable

Precio módicos

Visitas

El ministro de Estado recibió esta mañana la visita de los embajadores de Francia y el Japón y el ministro del Brasil, en quien su Gobierno ha delegado para que lo represente en el acto de la toma de posesión del presidente de la República.

Esta mañana se ha declarado la huelga general en Zaragoza y Gijón

El subsecretario del ministerio de la Gobernación manifestó esta mañana a los periodistas que en Zaragoza se había declarado la huelga general, como consecuencia del conflicto surgido por negarse los patronos de las fábricas y talleres a abonar el seguro de maternidad a sus operarias.

En Gijón también se ha declarado la huelga general que afecta a los servicios públicos.

Las autoridades han adoptado toda clase de precauciones para garantizar el abastecimiento de pan y los servicios de agua y luz.

Refiriéndose a la noticia que publica un periódico de haber llegado a Gijón dos Compañías del Ejército, manifestó el subsecretario que la llegada de esas tropas no tenía relación alguna con la huelga, sino que están realizando paseos militares.

El Ayuntamiento de Madrid acuerda dar el nombre de Alcalá Zamora a una calle

El Ayuntamiento de Madrid, en la sesión celebrada esta mañana, acordó, como homenaje al futuro presidente de la República y concejal don Niceto Alcalá Zamora, dar su nombre a la calle que actualmente lleva el de Alfonso XII.

Los presupuestos municipales de Madrid

En la sesión del Ayuntamiento de Madrid comenzó esta mañana la discusión de los presupuestos para el ejercicio de 1932.

El presupuesto de gastos importa 94 millones o sea trece más que el año anterior, y el de ingresos 96 millones.

NOTAS DE SOCIEDAD

Se halla enfermo el presidente de la Diputación provincial don José Guerra Lozano.

Mucho lo sentimos y le deseamos pronto y completo restablecimiento.

—El martes último celebraron sus bodas de plata nuestro querido compañero el director de "El Defensor de Córdoba" don Daniel Aguilera Ca- macho y su distinguida esposa doña Clementina Rodríguez Betancourt.

Reciba nuestra más cordial felicitación con este motivo.

—En la capilla parroquial del Sagrario de la S. I. C. y a ne el rector de la misma don Faustino Mateo Naz han firmado sus esposales la bella señorita Concepción Ojeda Basurte y el apreciable joven don Felipe Gómez Moyca, perito aparejador del Ayuntamiento de Fuente Ovejuna.

Actuaron de testigos don Antonio del Moral y don José Navarro Zamora, por parte de la novia, y don Antonio Ambrosio Iglesias y don Francisco Reyes Soroché, por parte del novio.

Terminado el acto, los invitados pasaron al domicilio de la madre de la novia, donde fueron obsequiados espléndidamente.

—La señora marquesa de la Vega de Armijo ha dado a luz felizmente un niño.

Reciban nuestra enhorabuena los padres del recién nacido por este faus- to suceso.

HACIENDA

Libramientos

Por la Delegación de Hacienda de esta provincia se ha ordenado el pago de libramientos expedidos a favor de las siguientes personas:

Don Benito Grande, don Miguel Cabrera, don Rafael Cuenca, don Maximiliano Gómez y don Matías Castillejo.

GRAN TEATRO

Ideal Cinema.—Teléfono 2700 EMPRESA GUERRERO

FUNCIONES PARA HOY JUEVES 10 DE DICIEMBRE DE 1931 CINE SONORO.—A las seis y media de la tarde y diez y media de la noche.—ESTRENO: NOTICARIO SONORO FOX, interesante información.— ¡Monumental acontecimiento sonoro! Últimas proyecciones de la superproducción "Artistas Unidos", titulada LAS LUCES DE LA CIUDAD, escrita, dirigida e interpretada por el incommensurable "AS" de la cinematografía CHARLIE CHAPLIN (CHARLOT).—Precios populares: Butaca, 1'50 pesetas.—Anfiteatro, 0'60.—Paraiso, 0'30.—El próximo sábado: ¡Extraordinario estreno sonoro "Paramount"! "PETIT CAFE, la más reciente producción del famosísimo actor cinematográfico MAURICE CHEVALIER.—Se expendan localidades para el sábado y domingo.

TEATRO DUQUE DE RIVAS.—Empresa A. Cabrera

Teléfono 1-7-5-0.—TEMPORADA DE CINE SONORO.—Hoy jueves 10 de Diciembre de 1931.—A las seis y media de la tarde y diez y media de la noche.—FUNCION DEDICADA A LAS SEÑORAS Y SEÑORITAS DE LA LOCALIDAD, CON UN DELICIOSO PROGRAMA AL EFECTO.—PROGRAMA MONSTRUO.—Formidable acontecimiento totalmente hablado en español.—ESTRENO de la superproducción totalmente hablada en español, titulada EL ALMA DE LA FIESTA. Interpretes: CHARLES CHASE, GARMEN GUERRERO y MARIA CALVO.—Completará el programa la superproducción de largo metraje JUVENTUD DORDA, por LAWRENCE GRAY.—Butaca, 1'00 peseta.—Gradas, 0'20.—Mañana viernes, a petición del público, última y definitiva proyección de la superproducción SONORA "Metro", INSPIRACION, por la encantadora GRETA GARBO.—Para complemento del programa prepara la Empresa una agradable sorpresa.—En esta semana, POLITIQUE-RIAS, totalmente hablada en español por los "ases" de la gracia LAUREL y HARDY.—Se aproxima la presentación en Córdoba de LOS PERROS ALBANILES.

CINE ALKAZAR.—EMPRESA CINAES

Hoy jueves 10 de Diciembre de 1931.—A las seis y media y diez y media.—Primer: FELIX NO ES FILARMONICO (dibujos).—Segundo: Estreno: NOTICARIO FOX NUMERO 10 (sonoro).—Tercero: Estreno cómico sonoro: EL PIROPEADOR, por William Haynes, producción de gran risa.—Butaca, 1'00 peseta.—Niños, 0'50.—El sábado, ¡ACONTECIMIENTO! Estreno de ROMANCE, por GRETA GARBO.

DOS BATURROS EN BARCELONA

En el Tibidabo Cuarta parte

El panorama que Barcelona ofrece desde el Tibidabo es soberanamente magnífico, de una grandeza incomparable. Paisaje pintoresco en extremo, la inmensidad de la urbe y al fondo la sabana azul del mar, el puer to, la cordillera de montañas, los alegres pueblitos cercanos, Vallvidriera, San Gervasio... todo envuelto en una frondosa vegetación, un lienzo verdaderamente fantástico.

Luego un poco de emoción en el funicular al ascender. Todo esto querían presenciarlo Cirilo y Andrés, aunque le daba bastante pánico el meterse en la "casetica", o sea la cabina. Tomaron un autobús en la plaza de Cataluña y ocuparon un asiento en la terraza.

Cirilo.—Rediós que alticos vamos maño.

Andrés.—A que nos pegamos con la caeza con algún poste del tiligrafo...

Cirilo.—Si vieran en Alcañiz lo que gozamos... ridiós como rabiarían.

(Se disponen a tomar el funicular).

Andrés.—Y en sa garitica nos himos de amontar.

Cirilo.—Según paice.

Andrés.—Y hasta allí himos de asubir.

Cirilo.—Y que por lo visto no pue ser menos.

Andrés.—Y si se rompe una sogá de esas. Mira, vamos a tomar el trenvia y otra vez nos vamos ande himos amuntau.

Cirilo.—Pero si dicen que desde arriba u seáse desde el Tembindabo ese se ve Barcelona y hasta el mismo Alcañiz.

Andrés.—Güeno, yo no rispondo de mí.

Cirilo.—Ni yo tampoco de mí. Si se rompe la sogá, tós al otro mundo como don Cristóbal el del güevo.

Andrés.—Ridiós, pues si que es un consuelo.

(Van subiendo).

Cirilo.—(Con mucho miedo). Paren, paren, que me paice que se ha aflujau un tornillico...

Andrés.—Si, ridiós, que esa sogá se va poniendo más delgada y si caí la garitica, nos istrellaremos tós.

(Por fin, después de gastar unas toneladas de miedo durante el corto viaje, llegaron a la cima).

Cirilo.—¡Rediós que vista, Andrés!

Andrés.—Mira allí al puerto.

Cirilo.—(Extrañado). Rediós, que me paice el mar muchísimo más pequeño.

Andrés.—Pus es verdá.

Cirilo.—Si dende aquí resulta como el Ebro poco más u menos.

Andrés.—Pue que sea cuestión de la vista.

Cirilo.—Quiá. Martingalas de las grandes ciudades como esta. Esengáñate Cerilo; si es grandismo, lo mismo sería dende aquí que dende istuvimos nosotros.

Andrés.—Tíes razón. Veremos que es lo que ice de estó don Eleuterio.

Cirilo.—Pus tampoco veo yo Alcañiz como ícen que se veía.

Andrés.—Güeno, chico, vamos a tomar un café y diremos que hemos tumau café en el Tembindabo.

Cirilo.—Güeno, Andrés, te hi de ad vertite que nus quedan nu pocos cuartos. Ahura cuando alleguemos a la posada, a ver si hay carta de la Casilda y mañana a preparar la güelta pa casa.

Andrés.—Pus ya tengo yo bien poca prisa de marchar. Me encuentro mu bien aquí, maño. Recuerdo las cabareteras ¡qué remajas!

Cirilo.—Si, pero mu pintás.

Andrés.—Ridiós, pero no compares con lo que tíe uno en casa.

Cirilo.—Pero resulta como la fruta que está al lau de la carretera. Tós la manosean y se la llevan.

(Andando camino de Barcelona, van contando los dineros que llevan).

Cirilo.—Me paice que llevo 26 pesetas.

Andrés.—Pus yo... a ver (se fija) yo... me paice que son ocho duros.

(Se les acercan dos gitanos con un burro).

Un gitano.—Me parese que gustos y nusotros vamos haser negocio.

Cirilo.—¿Nusotros? Marchaisus de nuestro camino o si no gamamos a Masía.

Otro gitano.—¿Ande habéis visto un pollino de este majencia? Es una perla que no la hay mejor en el mundo. Que me condene Dios si miento.

Andrés.—Pus condenau y bien con denau.

Cirilo.—Las bestias que gustos los lleváis no valen pa nada, porque no les dais de comer y marchan a fuerza de pinchazos.

Gitano primero.—Quedaros con este pollino y seréis la envidia de güestro pueblo. No le tiene mejor un sultán.

Andrés.—Y pa que le ícis pullino, si es un burro más viejo que gustos?

Gitano segundo.—Si tres años ha icho lo menos diez veces. Me lo vendrás a ícir a mí. Conozco a los burros anto como a los gitanos.

Gitano primero.—Pa no hablar, por veinticinco uros par gustos el burro.

Cirilo.—Ya lo habéis dicho, pa no hablar. Adios.

Gitano segundo.—Que es regalo. No dispreceis esta ganga que os viene del sielo.

Andrés.—Pos si tóas las gangas del cielo han de ser como esta más vale no entrar. Por veinticinco duros, veinticinco burros como este.

Gitano primero.—Vamos a ver, ¿cuánto dais gustos?

Cirilo.—Nada.

Gitano segundo.—Hombre, todo tiene valor en el mundo.

Cirilo.—Todo menos güestras bestias.

Gitano primero.—¿Pero ande tenéis ese corazón noble que propagaís? Ablandarus, hombre, ablandarus.

Andrés.—Semos de mármol pa estos casos.

Cirilo.—Ese burro es caro por cinco duros.

Gitano segundo.—¿Has dicho cinco duros?

Cirilo.—Hi dicho cinco duros, pero no los doy, pájaro. Rediós, qué pronto te agarrás.

Gitano primero.—No sea usted fantasioso, compare, que por ese presio no se lleva ni la collera de simijante joya.

Andrés.—Güeno iros pa otro lau, que nusotros hmios de picar.

Gitano primero.—Gusotros os lleváis el burro.

Cirilo.—¿Nusotros? Mire lo que hago yo con vuestro sultán (le pega un varazo y lo echa de medio lado. En este momento pasa un camión y lo mata).

Gitano primero.—Nos ha perdid, mala entraña. Mal rayo te parta. Ya pues pagar su valor.

Cirilo.—¿Su valor? Mira, pa que no digas que no tenemos corazón, te pago la piel que es lo único que vale.

Gitano segundo.—Sólo la piel valía cinco duros.

Cirilo.—Es verdá; valía cinco duros; pero ahura atropellau, vale cinco pesetas, ¿Las querís?

Gitano primero.—Eso es un crimen.

Cirilo.—Pus muchos crimines que tuvais de estos. Si querís las cinco pisetas y si no marchaisus, que os arreo cuatro estacazos.

Gitano segundo.—Güeno, vengan las cinco pesetas. El negocio ha sío pa nusotros.

Cirilo.—Cuenta, pero un negocio ridondo. Ahura que yo hi pagau cinco pisetas, pero el chauffer, va a la cárcel por encima de mí.

A. G. Losilla.

Zaragoza. (Prohibida la reproducción)

MILITARES

Con permiso

Ha llegado de Melilla, en uso de permiso, el comandante de caballería don Manuel Larrea.

Despedida

Se ha despedido en la Comandancia militar el teniente don Juan Montiel Sánchez, que marcha a Sevilla.

El mejor receptor R. Superette, de la Radio Corporation of América. Inimitable circuito superheterodino de la R. C. A. con ocho válvulas, utilizando la nueva Radiotron screen grid super-control.

Agente exclusivo Felipe Jiménez Jiménez PLAZA REPÚBLICA (TENDILLAS) ALMACÉN DE MUSICA

Velada en el Conservatorio de Música

Anoche se celebró una agradable velada en el Conservatorio oficial de música, organizada en honor de los maestros cursillistas.

Asistió numerosísimo y selecto público, que llenaba por completo el amplio salón de actos de dicho centro docente, predominando el sexo bello.

Ocuparon la presidencia el alcalde interino don Bernardo Garrido de los Reyes, la directora de la Escuela Normal de Maestras doña Irmina Alvarez, los catedráticos del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza don José Manuel Camacho Padilla y don Bienvenido Martín, el director de la Escuela Normal de Maestros don Antonio Gil Muñoz, el maestro nacional don Joaquín Raposo, el director del Conservatorio don Carlos López de Rozas, los catedráticos del mismo doña Eugenia Garriga, doña Elvira Montserrat, doña Carmen Muela, doña Rita Fragero, don Angel Villoslada y don Rafael Vidaurreta y el profesor auxiliar don Antonio Jiménez.

El concierto se ajustó al programa siguiente:

Primera parte Primer. Schubert: "Marcha militar, en mi bemol, dos pianos a ocho manos. Alumnos: señoritas Tapia, quinto año; Lacoba, sexto año; Bustos, séptimo año, y Janer, sexto año. Profesores: señora Montserrat y señor L. de Rozas.

Segundo. Conville. "Andante y allegro", para violín y piano. Alumnos: señorita López Fernández, primer año, y señor Morales, segundo año. Profesores: señora Muela y señor Villoslada.

Tercero. Grieg. "Sonata", en mi menor, para piano (primer tiempo). Alumna: señorita López Guerrero, quinto año. Profesora: doña Carmen Muela.

Cuarto Saint-Saens. "Allegro appassionato", para violoncello y piano. Alumnos: señorita Porrás, séptimo año, y señor Uruburu, quinto año. Profesores: señor Garriga y señor Pablos.

Quinto. Albéniz. "Granada", trio para violín, violoncello y piano. Alumnos: señores Bustos, séptimo año; Uruburu, quinto año; y Lacoba, sexto año. Profesores: señores Villoslada, Pablos y L. de Rozas.

Segunda parte Primer. De Meglio. "Minuetto del siglo XVIII para dos pianos a ocho manos. Alumnos: señorita Martínez Sanou, Remedios y Magdalena, quinto año, y señores Lacoba, sexto año, y Tuñón, séptimo año. Profesores: señora Montserrat y señor L. de Rozas.

Segundo. Drdla. "Serenata", para violín y piano. Alumnos: señorita Bustos, séptimo año y señor Gómez, sexto año. Profesores: señores Villoslada y L. de Rozas.

Tercero. Falla. "Danza ritual del fuego" del "Amor brujo", para piano. Alumna: señorita Gama Rubio. Profesora: doña Carmen Muela.

Cuarto. Popper. "Rapsodia húngara", para violoncello y piano. Alumnos: señorita Jiménez, séptimo año, y señor Gan, octavo año. Profesores: señora Montserrat y señor Pablos.

Quinto. Chopin. "Balada", en sol menor, para piano. Alumna: señorita Putzi. Profesora: señorita Crespo.

Sexto. Llanos. "Sección de solfeo" a dos voces por todos los alumnos del Conservatorio dirigidos por el profesor señor Pablos.

Todos los números del anterior programa fueron interpretados de modo irreprochable con exquisito gusto y verdadera maestría, sobresaliendo la Rapsodia húngara. Al final de cada obra sus ejecutantes obtuvieron entusiásticos y merecidos aplausos.

Esta noche se repetirá el ejercicio escolar por el que recibieron ayer las unánimes felicitaciones de los concurrentes, tanto los profesores como los alumnos del Conservatorio de música.

SE VENDEN uvas superiores en la Plaza de las Doblas, número 1.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ Marqués de Boll, núm. 5 (antes Morillos) Teléfono 2508 Plato del día: Lengua de vaca encebollada.

NUEVO BAR Y RESTAURANT Montado a la moderna DE TOMASA ARENAS Viuda de González Gran Capitán, 4 y 6. Teléfono 1815 Servicio esmerado por cubiertos y a la carta

RESTAURANT BRUZO Gondomar, núm. 2 (Esquina a las Tendillas).—Teléfono 1325 Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven tés y toda clase de bebidas. Plato del día: Ternera a la jardinera.

AVISOS UTILES

Ciudad del Estómago el Císter Saiz de Carlos

Una conferencia en el Colegio Pericial

En el domicilio del Colegio Pericial Mercantil pronunció su anunciada conferencia sobre "Cambio, moneda y estabilización" el culto profesor mercantil e interventor de Hacienda don Pedro Sánchez Ruiz.

Comenzó considerando la moneda desde los más remotos tiempos como signo de cambio para allanar las dificultades de la permuta y estableciendo la correlación de su importancia hasta las modernas sociedades que la han conderado como regulador internacional del cambio. Estudió el valor extrínseco e intrínseco monetario como base de eficacia en el sostenimiento normal de las divisas y analizó detenidamente el informe de Mr. Quesnay con respecto a la opinión de éste acerca del valor oro de la peseta.

Expuso con gran conocimiento de causa la forma de estabilizar, indicando los factores que fundamentalmente intervienen en esta operación y sacando consecuencias notables referentes a la influencia aparente en la estabilización de la balanza de comercio. Citó a este respecto casos de diferentes países que a pesar de tener una raquítica y miserable economía por circunstancias especiales poseían un saldo apreciable a su favor en la balanza comercial y sin embargo hubieran ido a la ruina segura de haber estabilizado.

Indicó las diferentes formas de estabilización, del Gold Standar, Builliön Standar y Gold Exchanger Standar, estudiando detenidamente las circunstancias a favor y en contra de cada uno de estos procedimientos.

Por último, concretándose a nuestro país relacionó la importancia que tiene la suma de factores que han de influir en la decisión de estabilizar, tales como el político, económico, fiscal y social y censuró la abstención capitalista que con su miedo es una rémora para estas medidas estabilizadoras.

Al terminar el señor Sánchez Ruiz su notable disertación fue muy aplaudido y felicitado por los numerosos concurrentes al acto.

Dr. J. Maldonado Especialista en Partos y Matriz. Horas de consulta diaria: de 2 a 5 tde. Mármol de Bañuelos, 7.—Teléf. 2828. CORDOBA

Para celebrar la proclamación del presidente de la República

Anoche y bajo la presidencia del alcalde interino don Bernardo Garrido de los Reyes se verificó en el Ayuntamiento una reunión de concejales para acordar los actos que han de celebrarse con motivo de la designación y toma de posesión del presidente de la República.

Fue aprobado lo siguiente programa:

Día 11.—Concierto por la Banda Municipal de Música, de once de la mañana a una de la tarde en la plaza de la República.

A la una de la tarde reparto de pan a los pobres.

De tres a cinco concierto en la Victoria por la Banda Municipal de Música y el Centro Filarmónico.

Se dará una comida extraordinaria a los acogidos en el Asilo.

Los centros oficiales lucirán vistosa iluminación.

Día 12.—Función cinematográfica para que la presencien los niños acogidos en los Centros de beneficencia.

Se acordó también rogar al comercio que cierre el día 11 con motivo de haber sido declarado fiesta nacional.

Igualmente se rogará al vecindario que coloque colgaduras en los balcones.

VENTA DE NARANJAS

En la casa número 9 de la calle Ambrosio de Morales, se venden naranjas chinas y de marta.

Firma de esponsales

Han firmado su contrato de esponsales la bella señorita María de la Concepción Alvarez Trigo y el distinguido joven don José Lucena Aguilar-Tablada, gerente de la Empresa de Aguas Potables de La Rambla.

El acto se celebró en el domicilio del padre de la novia don Manuel Alvarez Ojeda y a presencia del rector de la parroquia de San Salvador y Santo Domingo de Silos don José Torres Molina.

Firmaron el acta, en calidad de testigos por parte de la novia don José Barrena Osuna, don José Alvarez Trigo y don José Nojas Navarra y por la del novio don Juan González Alvarez, don Joaquín Trigo Icardo y don Salvador Inurria Lainosa.

Los invitados al acto fueron espléndidamente obsequiados.

La boda ha sido fijada para los primeros días del próximo mes de Enero.

Entre los novios se han cruzado valiosos regalos.

Patatas Manchegas, blancas superiores, a 25 céntimos kilo Patatas coloradas, riñón legítimas . . a 30 " " " "

CAFES TOSTADOS, ARROCES ALUBIAS, CONSERVAS, BACALAO, ESPECIAS, TRIPAS PARA EMBUTIDOS, MANTECAS FRESCAS, etc., etc. Los mejores artículos de alimentación a precios siempre reducidos.

Vda. de Valentín García del Campo

ALMACEN DE COLONIALES Avenida Cervantes, 24 Teléfono 11-16

GACETILLAS

En la cuarta plana de este número publicamos una crónica de París y otra de Teatros, ambas de colaboración y la Sección religiosa, además de la interesante novela que venimos insertando en el folletón.

EL ALMACEN DE LAS MEDIAS

ALMACENES SANCHEZ En él encontrará el mejor surtido en Medias, Calcetines y toda clase de Géneros de Punto, especialidad en Medias Sport y Camisetas de niño, Señora y Caballero, Camisaria a la medida

Dos mujeres intoxicadas

Las hermanas Salud y Adela Gómez Muñoz de 38 y 48 años, respectivamente, vecinas de la barriada de la Electromecánica, sufrieron ayer una intoxicación a causa de haber ingerido hongos venenosos. Fueron asistidas en la Casa de Socorro de la calle de Góngora, donde calificaron la intoxicación de pronóstico reservado.

Accidente

Ayer, en la carretera de Córdoba, Almadén, cayó de la motocicleta que montaba el guardia civil Rafael Mendoza, de 33 años, sufriendo erosiones leves en la cara y en la mano izquierda, de las que fue asistido en la Casa Central de Socorro.

PARA REYES

ALMACENES SANCHEZ Presentarán juguetes sorprendentes desde 0'95

En juguetería fina e imágenes religiosas el mejor surtido

Una denuncia

El chófer Rafael Rivas Cebrián denunció ayer en la Comisaría de Vigilancia a Juan Padilla Jiménez (a Calderilla, porque en la calle de Diagonales del automóvil que conducía de Córdoba le rompió uno de los valorado en 22 pesetas.

Abrigos de Señora a 20 pesetas

Solo en los Almacenes Galo Hernández

Consecuencias del balompié

En la calle de San Fernando jugaban ayer al balompié dos chófers y uno de ellos, al correr en uno de los incidentes del juego, atropelló y derribó al suelo a la anciana de 74 años Josefa Abad Martín, que resultó lesionada.

Fue conducida a la Clínica municipal de la calle de Góngora, cuyos médicos de guardia le apreciaron una contusión en la cadera izquierda con probable fractura de hueso de la misma.

Después de curada de primera intención se la trasladó al Hospital de Agudos.

NO PIERDA LA OCASION

Por trasladarse su propietario otra capital, se vende un automóvil "Renault", seis cilindros, tipo "Mansaxi", de 12 H P, sedan, cuatro puertas, cinco plazas, seminuevo y perfectamente equipado, en condiciones immejorables, a toda prueba.

Precio económico. Diríjanse a José Rodríguez, talleres del Garage Cervantes (Avenida de Cervantes, 16) Córdoba.

EL MANANTIAL—EL MANANTIAL

Gran Depósito de Aguas Minero-Medicinales

AGUA DE MARMOLEJO 0'85 botella, sin casco

Ventas al por mayor y menor

Calle Sevilla, n.º 9

Teléfono, 1-0-0-2

Herniado

Sea Vd. cauto Sea Vd. previsor Sea Vd. precavido

SU DOLENCIA PUEDE SER CURADA y aproveche la oportunidad que para conseguirlo le ofrece el Método C. A. BOER.

SANTA CATALINA, 11 Noviembre de 1931. Sr. D. C. A. BOER, Ortopédico, Pelayo, 60, BARCELONA. Involuntario amigo. La conciencia me obliga a publicarle la publicación de estas cuatro líneas en bien de la humanidad. Con el Método C. A. BOER me he curado en absoluto de las hernias que tenía y hoy, día de la fecha, a la edad de 84 años, me cabe la gran satisfacción de poder decir que creo segura dicha curación (a. D. G.) puesto que han pasado ya nueve meses de estar curado. Ya sabe como le queda agradecido su afmo. amigo BARTOLOME JUAN MOLL, c. Monterey, 4, en SANTA CATALINA (Arrabal) (Mallorca).

ADEMUZ, 27 de Octubre. Sr. D. C. A. BOER, Ortopédico, Pelayo, 60, BARCELONA. Muy señor mío: Gracias a Dios y a la excelencia de los aparatos C. A. BOER, me hallo perfectamente bien de la doble hernia que ponía mi vida en peligro. Muy agradecido por ello, recomiendo su eficaz Método, y deseándole muchos años de vida me reitero de V. ss. y capellán BLAS MASES Párroco de ADEMUZ (Valencia).

HERNIA D O: Cuando usted estede decidido a cuidar su HERNIA como su salud lo exige, acuda al señor BOER, cuyos aparatos y método racional de aplicación han conseguido los éxitos que de años viene publicando la prensa. El señor BOER recibe en: Sevilla, lunes 14 diciembre, Hotel Paris. CORDOBA, martes 15 Diciembre, HOTEL REGINA. Jaén, miércoles 16 diciembre, Hotel Rosario. Linares, jueves 17 Diciembre, Hotel Cervantes. C. A. BOER, ESPECIALISTA HERNIARIO, PELAYO, 60, BARCELONA

¡Ser vigoroso!... Le parece un sueño al hombre débil. Sin embargo, es fácil adquirir fuerzas y acumular energías, enriqueciendo la sangre y fortificando sus nervios con el potente vigorizador

HIPOFOSFITOS SALUD

Vence radicalmente ANEMIA NEURASTENIA AGOTAMIENTO

No se vende a granel. F. inalterable y puede usarse en todo tiempo. Aprobado por la Academia de Medicina.



Se vende a granel. F. inalterable y puede usarse en todo tiempo. Aprobado por la Academia de Medicina.

# Por Telégrafo y Teléfono

## INFORMACION DE LA MADRIDADA

### CONGRESO

Comienza la sesión a las cinco de tarde.

En los escaños hay regular concurrencia de diputados.

La propuesta del señor Besteiro se da autorización a la Mesa para ultimar todos los detalles relacionados con la promesa del presidente de la República.

**El modus vivendi con Francia**

El presidente anuncia que se va a debatir el modus vivendi con Francia y expone la necesidad de que la discusión termine pronto.

El señor Gomarís señala los perjuicios que el tratado ocasiona a la provincia de Alicante.

El señor Arago también combate el modus vivendi.

El señor Figuera dice que Francia establecido un Registro de inmigrantes y que esto perjudica notablemente al comercio español.

El señor Villalón solicita que se tomen medidas en el interior para ir arreglando los efectos del modus vivendi.

El señor Besteiro suspende el debate diciendo que continuará otro día.

El señor Balbontín pide la palabra para rechazar algunos conceptos de que expuso en la sesión anterior.

El señor Madrigal y el presidente le contesta que ya tendrá ocasión de expresarse.

Es necesario que nos fijemos en los problemas planteados para incorporarnos a la gran corriente mundial.

Ayudemos todos al desenvolvimiento de la humanidad que está naciendo.

Terminó dando un viva al pueblo español que fue contestado con gran entusiasmo.

El señor Besteiro fue ovacionado.

**Final de la sesión**

El ministro de Hacienda sube a la tribuna y da lectura a un proyecto modificando la estructura del Monopolio de Petróleos.

El señor Jiménez Asúa desciende del banco de la Comisión y es ovacionado.

Maciá y Alcalá Zamora se abrazan y permanecen algunos minutos dialogando.

A las ocho y media se levanta la sesión.

**UN DIALOGO INTERESANTE ENTRE LOS SEÑORES LARGO CABALLERO Y MAURA**

Al terminar la sesión, los pasillos de la Cámara se vieron muy animados.

El ministro de Trabajo detúvose a hablar con don Miguel Maura.

El señor Largo Caballero dijo que el porvenir de la República y de España estriba en el apoyo resuelto de los socialistas. Esta es la única solución que puede darse a la política española. Si no es así se irá a soluciones de mayor extremismo.

El señor Maura contestó que la Constitución es intangible, pero que las leyes que en adelante se aprueben podrán ser revisadas por las primeras Cortes que vengan que serán muy distintas de las actuales, porque hay importantes sectores de opinión republicana, ni de izquierda ni de derecha, sino del centro que no tienen representación en las Constituyentes.

—Y usted—preguntó el señor Largo Caballero—¿quién representa?

—Yo represento un matiz. Pero hay otros elementos que en las futu-

El señor Cordero censura la actitud de los diputados que abandonaron el salón para no votar.

Una voz: No vale la pena.

El presidente de la Cámara proclama sancionada la Constitución, siendo de este momento verdaderamente emocionante.

**Discurso del señor Besteiro**

Los diputados permanecen en pie y el señor Besteiro les ruega que se sienten, pero no acceden.

El presidente de la Cámara dice que se encuentra abrumado por el peso de la jornada, pero que no obstante ello quiere expresar la emoción que le embarga por haber sido aprobado definitivamente el texto constitucional.

Se ha llegado a ello—agrega— a pesar de que había espíritus muy poco optimistas que creían que no llegaríamos a la meta. Hemos llegado a ésta después de atravesar momentos muy difíciles y de haber sido pronunciados en esta Cámara discursos de tonos muy vivos.

Esto demuestra que somos capaces de formar una falange que defienda denodadamente el texto constitucional. (Aplausos)

Es natural que haya minorías disconformes, pero nosotros en todos los casos hemos cumplido con nuestro deber.

Si alguien se siente herido debe tener en cuenta el último artículo de la Constitución, en virtud del cual ésta puede ser modificada. Pero a título de combatir a la Constitución no se podrá levantar en España ninguna bandera de rebelión.

Nuestra labor no es un punto de término sino de partida. Hay que hacer una obra reconstitutiva que no podrá fijarse en el texto que acabamos de aprobar. Tenemos que fijar nuestra atención en los problemas planteados en el mundo entero.

Yo no quiero que el día de hoy sea sólo de entusiasmo, sino también de impulso vital. Quiero que en este día tengamos todos una clara visión de la realidad.

Es necesario que nos fijemos en los problemas planteados para incorporarnos a la gran corriente mundial.

Ayudemos todos al desenvolvimiento de la humanidad que está naciendo.

Terminó dando un viva al pueblo español que fue contestado con gran entusiasmo.

El señor Besteiro fue ovacionado.

**Final de la sesión**

El ministro de Hacienda sube a la tribuna y da lectura a un proyecto modificando la estructura del Monopolio de Petróleos.

El señor Jiménez Asúa desciende del banco de la Comisión y es ovacionado.

Maciá y Alcalá Zamora se abrazan y permanecen algunos minutos dialogando.

A las ocho y media se levanta la sesión.

**UN DIALOGO INTERESANTE ENTRE LOS SEÑORES LARGO CABALLERO Y MAURA**

Al terminar la sesión, los pasillos de la Cámara se vieron muy animados.

El ministro de Trabajo detúvose a hablar con don Miguel Maura.

El señor Largo Caballero dijo que el porvenir de la República y de España estriba en el apoyo resuelto de los socialistas. Esta es la única solución que puede darse a la política española. Si no es así se irá a soluciones de mayor extremismo.

El señor Maura contestó que la Constitución es intangible, pero que las leyes que en adelante se aprueben podrán ser revisadas por las primeras Cortes que vengan que serán muy distintas de las actuales, porque hay importantes sectores de opinión republicana, ni de izquierda ni de derecha, sino del centro que no tienen representación en las Constituyentes.

—Y usted—preguntó el señor Largo Caballero—¿quién representa?

—Yo represento un matiz. Pero hay otros elementos que en las futu-

ras Cortes tendrán una representación equidistante de todos los extremos.

—Está usted en un error. Los términos medios no sirven ahora. Predominan las derechas o las izquierdas. Usted es muy joven y quizá llegue a vel al final que la política será extremista, si no se encaja en las normas del socialismo.

—Para contener los ímpetus de las derechas y de las izquierdas—terminó diciendo el exministro de la Gobernación—me basto yo solo.

**Hoy se reúnen los catalanistas**

El señor Maciá llegó al Congreso a las cinco y cuarto de la tarde.

Iba acompañado de los señores Companys, Gassols, Lluhi y otros diputados catalanistas.

Los periodistas estuvieron saludando al presidente de la Generalidad y al señor Lluhi.

Este les manifestó que hoy se reuniría la minoría catalanista bajo la presidencia del señor Maciá para cambiar impresiones.

Los acuerdos que se tomen los conocerá en primer lugar el señor Alcalá Zamora, cuando llame a consulta a los jefes de partidos.

No sabía si acudiría a evacuar la consulta el señor Maciá o el señor Companys.

**La Constitución**

Anoche comenzó a venderse en Madrid una edición especial de la "Gaceta" con el texto de la Constitución y las leyes adicionales.

Los vendedores voceaban la "Gaceta" y vendieron muchos números.

Se ha señalado al ejemplar el precio de treinta céntimos.

**Ha comenzado a formarse la "cola" para el sorteo de Navidad**

En la Casa de la Moneda comenzó ayer a formarse la tradicional "cola" para el sorteo de Navidad.

El primer puesto lo ocupa un individuo que se llama Enrique García, de 32 años, el segundo Vicente Méndez, de 56, y el tercero un hijo de éste llamado Luis.

A éstos se han agregado otros, entre ellos José Molina, de 45 años, muy conocido ya entre los colistas.

Los señores Beunza y Maura hablan con los periodistas

El señor Beunza manifestó a los periodistas en el Congreso que la minoría agraria volverá al salón de sesiones por haber quedado aprobado el texto constitucional.

Al grupo que formaban el señor Beunza y los periodistas se acercó don Miguel Maura.

Un repórter le dijo: —¿Le volveremos a ver en el Banco azul?

—¿Qué cosas preguntan ustedes!—respondió.

Luego señalando al señor Beunza, agregó: —Eso es lo que quieren estos señores, porque creen que así se les daría en libertad para sus campañas, pero no son esas mis intenciones.

**La proclamación del presidente de la República**

El señor Besteiro, una vez terminada la sesión, recibió a los reporteros en su despacho oficial y les dijo que la primera parte de la sesión de hoy se destinará a ruegos y preguntas. Luego se procederá a la elección de presidente de la República y seguidamente que se haga la proclamación se levantará la sesión, pues se necesita hacer en el local algunos preparativos para la ceremonia de la promesa del jefe del Estado.

La promesa se verificará en la sesión del viernes a las dos y media de la tarde.

**La fórmula empleada para sancionar la Constitución**

La fórmula empleada por el presidente de la Cámara para sancionar la Constitución es la siguiente: En vista de la aprobación definitiva que acaba de verificarse y como presidente de las Cortes Constituyentes, declara solemnemente promulgada la Constitución.

**USANDO**

el sombrero exclusivo desde 5 a 20 pesetas, marca DIEGO RUIZ, protege la industria cordobesa pues está fabricado en Córdoba.

# El Depurativo Richelet

## ha salvado a millares de Artríticos y enfermos de la sangre

Siempre y en todas partes el Depurativo Richelet, aparece como el rectificador por excelencia de la sangre, cuya eficacia extraordinaria se manifiesta cierta rápida y duradera en todos los vicios de la sangre. Los reumáticos o gotosos tratados con el Depurativo Richelet dejan de padecer y se reponen después de algunos días de tratamiento. Las enfermedades viejas de la piel, acnes, eritemas, sarpullidos, eczemas, sicosis, psoriasis, prurigo, impetigo, se curan rápidamente con la acción del Depurativo Richelet. Las antiguas llagas las úlceras varicosas por su cronicismo; se secan en pocos días y se cierran sin cicatriz gracias al Depurativo Richelet. Las enfermedades de los riñones; mal de piedra, nefritis, dolores, neuralgias, neuritis, ciática, lumbago, se curan completamente. Personas desgraciadas obligadas a no poder hacer nada a causa de las varices o de la flebitis, encuentran de nuevo su agilidad y bienestar. Las terribles amenazas de la Arterioesclerosis de la neurastenia, de la edad crítica con peligro para la mujer de fibromas y tumores, y de metritis, las antiguas manifestaciones sífilíticas se atajan en su evolución con el Depurativo Richelet, el cual incorporándose en la sangre expulsa los venenos mortales hacia los órganos eliminatorios y lleva a todos los puntos del organismo, completamente transformado; la salud, el vigor, y la vida.

### Pruebas:

Millares de cartas prueban que en el mundo entero, el Depurativo Richelet salva diariamente existencias humanas. Lee estas pruebas verdad.

**Antiguo habitante de las colonias, y padeciendo reumatismos hace 14 años, tengo el gusto de participarle a Vds. que cuatro frascos de su Depurativo Richelet han sido suficientes para quitar mis dolores. Puede Vds. publicar mi curación para dar ánimo a los que padecen cuando una medicina tan maravillosa.**  
M. Juan Pinell, 66, rue Saint-Antoine, Paris.

**Le doy a Vd. la enhorabuena. Su Depurativo Richelet ha quitado mis dolores y mis reumatismos permitiéndome volver al trabajo, hoy ya no siento dolor y disfruto de excelente salud.**  
Esteban Marthoy, Ajustador, 27, Rue Fromont, Levallois, Paris.

**Hacia mas de 20 años que sufría de un eczema. Después de haber ensayado inútilmente todas las medicinas fué grande mi sorpresa al ver la gran mejoría que experimenté al tomar el 2º frasco del Depurativo Richelet. Tratamiento seguido escrupulosamente su tratamiento ni mal desapareció ni dejando huella alguna.**  
M. Sylvain Polet, 49, Rue Saint-Nicolas, Rouen (S.-I.)

**Hacia mas de 20 años que no podía trabajar ni poner calzado sin que mis piernas se inchaban. Habiendo tomado el Depurativo Richelet, mis varices desaparecieron completamente. Hoy mis piernas no son pesadas y he vuelto a mis ocupaciones de antes.**  
M. Ch. Maillet, albañil, en Erault, por St.-Jean-Leblanc (Calvados).

Tengo tambien de los consumidores de España frecuentes testimonios de curaciones maravillosas obtenidas con el uso de mi Depurativo. No los publico; sin embargo por sujarlos al deseo expresado por los mismos de no dar a conocer sus nombres, respetando así su natural reserva.

Fida Vd hoy mismo un folleto al Laboratorio Richelet San Sebastian.

### gada la Constitución de la República

española que la Cámara en uso de su soberanía ha redactado y sancionado. Una nota de un grupo de abstencionistas

Los diputados señores Pi Arsuaga, Niembro, Barriobero, Samblancat, Franco, Balbontín y Jiménez han redactado una nota diciendo que se abstuvieron de votar la Constitución porque no se adapta a las normas de su ideología política y principalmente por haberse adscrito a ella la ley de defensa de la República, que desvirtúa el contenido de aquella.

Hacen constar que se ausentaron para no votar en contra, sin que esto quiera significar falta de entusiasmo por el régimen republicano.

### EL MONOPOLIO DEL PETROLEO DEPENDERA DEL ESTADO

En el proyecto leído por el ministro de Hacienda en el Congreso referente al Monopolio del Petróleo se propone la derogación del decreto de 28 de Junio del 27, en virtud del cual se hizo la concesión.

El Monopolio industrial y el comercio del petróleo y sus derivados serán explotados ahora por el Estado en la forma en que se determine.

El ministro de Hacienda se reserva la aprobación de los actos que realice o de las contrataciones que haga el Comité administrativo del Monopolio.

El Estado se hará cargo de todos los servicios que hoy realiza la Campsa, comprometiéndose a la amortización de las acciones por su valor nominal en un plazo que expirará el 31 de Diciembre de 1948.

Hasta el momento de la amortización percibirán los accionistas el cinco por ciento del valor nominal de las acciones, como asimismo un tanto por ciento de las rentas líquidas que se obtengan.

No se exigirán derechos por la importación de petróleos ni de sus derivados, ni de la maquinaria y otros útiles para la explotación.

### Provincias

#### SEVILLA

**UN GRUPO DE PISTOLEROS AGREDE A UN CONTRATISTA DE OBRAS, QUE QUEDO GRAVISIMAMENTE HERIDO**

Sevilla. A última hora de la tarde, al salir de su domicilio, situado en la calle Relator, el contratista de obras don Antonio Fajardo, de 33 años de edad, tres pistoleros que estaban apostados en una esquina le agredieron por la espalda, haciéndole más de quince disparos.

El señor Fajardo cayó herido y fue trasladado en un auto a la Casa de Socorro. Tiene cinco balazos. Los médicos, en vista del estado de extrema gravedad en que se hallaba el señor Fajardo, se limitaron a hacerle una cura de urgencia.

Los pistoleros, una vez cometido el hecho, se dieron a la fuga, siendo

### perseguidos por un guardia municipal.

Los fugitivos encañonaron con las pistolas a un chófer y lo obligaron a que los condujera en su auto a un callejón existente en la ronda de Capuchinos, por donde se marcharon. El chófer facilitó a la policía las señas de los criminales.

El atentado contra el señor Fajardo ha causado gran impresión por ser persona muy conocida en Sevilla.

Se cree que la agresión está relacionada con la huelga que sostuvieron los albañiles el pasado mes de Julio.

La policía trabaja activamente para detener a los pistoleros.

#### OVIEDO

### LA HUELGA DE GIJON

La Guardia civil hizo fuego contra un grupo que animaba a los huelguistas, resultando un individuo muerto y nueve heridos

Gijón. Continúa la huelga general, sin que tienda a mejorar.

Han sido detenidos los principales elementos de los Comités de huelga.

A media tarde doscientos guardias civiles se situaron en los alrededores de la fábrica de acero de Moreda, dentro de la cual permanecen los obreros en huelga de brazos caídos.

A las seis de la noche se situaron en las proximidades de la mencionada fábrica muchos huelguistas.

La Benemérita intentó disolver los grupos, pero no fue obedecida.

Los guardias hicieron dos descargas que produjeron gran pánico.

A consecuencia de los disparos resultaron un individuo muerto y nueve gravemente heridos.

Entre el vecindario reina gran excitación.

#### ALICANTE

### Protesta contra la ley de Maternidad

Alcoy. Más de cinco mil mujeres operarias de las fábricas de papel y de otros establecimientos industriales recorrieron las calles en manifestación para protestar contra la ley de Maternidad.

No se alteró el orden.

### Extranjero

#### COMO SE DESARROLLO EL PARTIDO INGLATERRA-ESPAÑA, QUE TERMINA CON UNA GRAN DERROTA PARA EL EQUIPO ESPAÑOL

Londres. A las dos y cuarto de la tarde comenzó el partido concertado entre los equipos nacionales de Inglaterra y España.

Asistieron más de sesenta mil personas.

Los jugadores españoles fueron acogidos con aplausos.

A los ingleses se les ovacionó. Una banda de música interpretó los himnos nacionales de España y de Inglaterra.

El campo estaba en muy malas condiciones a causa de la lluvia. Había una niebla muy espesa. Escogieron campo los españoles.

A los tres minutos de juego los ingleses marcaron el primer tanto y a los diez el segundo.

Los jugadores españoles realizaron algunas jugadas vistosas y valientes, que se estrellaron contra la defensa contraria, que en distintas ocasiones tuvo que emplearse a fondo.

Al finalizar este tiempo los ingleses marcaron el tercer goal.

A poco de comenzar la segunda parte, los ingleses se apuntaron el cuarto tanto.

El portero inglés, al interponerse para que Hilario no marcara, lesionó a éste en el estómago.

Poco después Zamora se arrojó a los pies de Krooks para impedir que rematara, pero otro delantero inglés recogió el balón y de un cabezazo perforó nuevamente la meta española.

Los españoles realizaron varios avances que terminaron en offside de los extremos, especialmente de Ventolrá.

Los ingleses volvieron a marcar otras dos veces.

Cuando faltaban pocos minutos para terminar el encuentro Gaborrena pasó a Hilario y éste a Gorostiza, que de un fuerte tiro, consiguió el goal de honor.

#### LA BOLSA

Servicio telefónico del Banco Hispano Americano correspondiente al día de ayer:

Francos, máximo	4705
Libras, máximo	4040
Dollars, máximo	1210
Interior 4 por 100	5975
Exterior 4 por 100	7300
Amortizable 5 por 100 1920	8300
Idem idem 1917	8000
Cédulas B. Hipotecario 5 por 100	8000
Acciones del Banco de España	40000
Idem ordinarias	55000
Idem f. c. Norte de España	24800
Idem de M. Z. y A.	17500

SE VENDEN olivos para leña o carbón en la finca "Los Frailes". Para tratar, en Córdoba, Conde y Luque, núm. 4.

Teatros y cines

Benavente volverá a entrenar

El genio de la escena española anunció que no volvería a escribir más comedias y menos aún estrenarlas. Pero España no podía tener al dramaturgo de la época en silencio; los buenos, los capacitados, los cultos, los patriotas en fin, necesitaban conseguir una promesa del maestro, de que su pluma seguiría llenando cuartillas para la escena. Y han sido tantos los lamentos y los ruegos al autor de "Los intereses creados", que ya no será su próxima comedia la última que estrene. Seguramente, ante las muestras de simpatía y admiración que viene recibiendo, no sólo de particulares, sino de entidades y hasta organismos oficiales, como son los Ayuntamientos españoles y las Diputaciones, adheridos con entusiasmo a cuanto significa reconocimiento a la maravillosa obra literaria, Benavente, el primer dramaturgo de la época, seguirá escribiendo comedias y estrenándolas para renombre universal de la literatura española. Dentro de poco estrenará "La novia de nieve", teatro para niños de seis a... ochenta años, si se tiene en cuenta que estas obras benaventinas dedicadas a la infancia son verdaderas obras maestras para los mayores.

El escenario del Alkázar se prepara para tan fausto acontecimiento. Y después... después, Benavente planeará otras grandes comedias. Estamos seguros de ello.

P. C.

EL COMERCIO

Camión de transportes, talones, facturas, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras campestres. Avisos: San Pablo, 18. CORDOBA.

TALLER DE ENCUADERNACION de Francisco Muela. Casa fundada en 1875 y trasladada a la calle Santa Ana, 1, frente a Carbonell y Compañía. Teléfono 2019.

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 124.

Estampas parisinas

Foco que se apaga e incendio que se prepara

El Consejo de la Sociedad de Naciones lleva ya más de dos semanas sin haber podido, en sus deliberaciones, resolver el grave pleito de Oriente.

Creemos que no lo resolverán los altos personajes que han venido a París con tal propósito. El pleito, si no se resuelve entre los interesados, si los Gobiernos de Nankin y de Tokio no se ponen de acuerdo, tenemos la convicción de que no podrán hacer nada los miembros del Consejo internacional. Lo único que éste podrá hacer es ratificar algún acuerdo que se celebre en la Manchuria entre las dos potencias litigantes.

Ya se tienen noticias de que el doctor Szé, delegado chino en el Consejo, ha manifestado que conforme a órdenes recibidas de Nankin, podría China acceder a algunas concesiones a los japoneses si éstos, como se asegura, se refirían de la región de Kin-Chu, replegándose a lo largo del río Lao.

El doctor Szé, con quien hemos tenido ocasión de hablar breves momentos, nos ha confirmado lo anterior, y al requerirle para que nos diera su opinión sobre el asunto, nos ha dicho que de ningún modo se conformaría China con ninguna de las

ARRENDAMIENTO. En el Paseo de la Victoria número 61 de piso exterior con instalación de luz y agua potable. Para precio y condiciones: Braulio Laportilla, número, 4.

HUEVOS

frescos y gordos, solo encontrará en la "HUEVERIA DE SAN ALVARO" precios económicos. San Alvaro, 12. Servicio a domicilio, sin propina. Teléfono 1-7-9-8

SE VENDEN sillas, mesas de madera, veladores de hierro y otros enseres propios para establecimiento de café. Razón, en la Granja Royal, Málaga, 2.

SE VENDEN al por mayor y menor sacos nuevos para cereales y harina. Razón, Contería La Perla.

cláusulas enviadas por el Japón, a no ser que la retirada de las tropas del territorio de Manchuria sea una realidad. Cualquier avance japonés —ha añadido— hacia Kin-Chu o cualquier ofensiva que se emprenda contra cualquiera de las ciudades manchurianas sería considerado por China como una declaración de guerra, y esto sería ya irremediable.

Hemos podido deducir que en efecto, nada podría hacer la Sociedad de Naciones, a no ser que pudiera, con sus buenos consejos, convencer a unos y otros de que depusieran su actitud.

Podrá arreglarse el conflicto haciendo que éste desaparezca, pero ni la autoridad moral que tiene Briand, ni la que también tienen los delegados de otros Estados, conseguirá nada positivo.

Cuanto se haga en favor de la paz, como decimos antes, ha de venir del Extremo Oriente. Si se refirían los japoneses de la zona ocupada, si los chinos conceden algo a lo cual se resistían en sus comienzos, si se suspenden las operaciones preliminares de una guerra que, por sus anuncios, hubiera revestido gravísimos caracteres, es porque o los nipones temen una intervención de Rusia y de Norteamérica o los chinos suponen que van a quedar fuertemente castigados.

Es de tal trascendencia una lucha entre las dos potencias asiáticas, que, a pesar de los agravios que se han inferido mutuamente, vendrán a una transacción.

Y en esta transacción, en la que jugará su papel la Sociedad de Naciones, servirá a ésta para vanagloriarse de haber evitado una guerra que realmente la evitan los propios interesados.

Afortunadamente, parece que han de cesar las hostilidades en la Manchuria, pero si el foco bélico se apaga no tardarán mucho en aparecer otros mayores que pueden provocar el más horrible incendio.

Jorge Deblanc.

París.

(Prohibida la reproducción)

3 cosas Córdoba tiene a cual más buenas a la Mezquita, la Sierra, y el vino que tiene Diéguez en sus bodegas.

El mejor vino de a 20, 1'25 pesetas litro y 18 pesetas arroba. Amontillado exquisito, 0'90 pesetas litro y 14 pesetas arroba. Corriente superior, 0'50 pesetas litro y 8'00 pesetas arroba. Garrafitas de todas cabidas. Bodegas Diéguez. Realejo, 66, Tel. 2228

SE ALQUILA en 70 pesetas piso bajo amplio y ventilado con cocina, retrete y pila dentro del mismo e instalación de luz y agua potable. Cea, 16.

SE DESEA habitación amueblada con derecho a cocina. Razón: H. Granada. (Avenida de Canalejas).

ARRENDAMIENTO. Desde el día 1 de Enero próximo se hace de la hacienda de olivar nombrada "San José", de este término y pago de Nuestra Señora de Linares. Informarán de su precio y condiciones, Sánchez de Feria, número 5.

SE ARRIENDA un local en la calle Librería, 16. Razón: Pedro López, 24.

Desde Pozoblanco

Entrega de una bandera

Con gran solemnidad se celebró el día 8 del actual la entrega de una artística bandera donada por el vecindario a la Guardia civil del puesto de esta villa.

Asistieron al acto el gobernador civil de la provincia, el presidente de la Diputación, el coronel jefe del Tercio de la Benemérita, una representación del Ayuntamiento de Córdoba y las autoridades locales, los funcionarios públicos, los niños de las Escuelas con sus maestros y un inmenso gentío.

Se pronunciaron elocuentes y patrióticos discursos. Después fueron obsequiadas las autoridades con un espléndido banquete.

Al anochecer regresaron a Córdoba las personalidades que habían venido para asistir al acto, dispensándoseles una cariñosísima despedida.

El Corresponsal.

Salchichería Extremeña

Ramón Sánchez García

Especialidad en salchicha blanca y butifarra de lomo. Despacho de carne de vaca y ternera a cargo de José Ortíz Galán

PLAZA FERNANDEZ GRILO, 7 Puerta Gallegos)

SE ARRIENDA un piso exterior, con tres habitaciones y galería en 60 pesetas. Arenillas, 18. Razón, en la misma.

SE TRASPASA por no poder atender, la casa "Helios" establecimiento acreditado de galería y de venta de artículos fotográficos situado en la Plaza de la República (antes Tendillas). Autorizado para tratar del traspaso, Félix Hernández Claudio Marcelo, 17 principal.

SE ARRIENDA habitación grande para guardar muebles y se vende sillón de barbería. Razón: Reyes Católicos, 18.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: Nuestra Señora de Loreto y San Melquiades, papa y mártir. Mañana: San Dámaso, papa y confesor.

Jubileo circular

Hoy, en la Santa Iglesia Catedral, por el Excmo. Cabildo Catedral, Mañana, en la misma iglesia.

En el Monasterio del Cister

Hoy, a las cinco y media de la tarde, cuarto acto de la solemne novena que las religiosas de este Monasterio en unión de varias personas piadosas dedican a su excelsa Titular la Inmaculada Concepción.

Todos los días se expondrá S. D. M. se rezará la estación mayor, santo rosario, letanía cantada, lectura de la novena, con cánticos cantados, sermón, plegaria, concluyendo con la reserva.

Los sermones de la novena están a cargo del R. P. Estanislao de San Martín, Superior de los hijos del Inaculado Corazón de María.

Costeará estos cultos don Antonio Mira Dorado y señora, por sus difuntos.

SE ARRIENDA desde el día tres pisos completamente independientes, dos bajos y uno principal, dotados de todas las comodidades, con mucha luz y ventilación, en la Avenida del Obispo Pérez Muñoz (Fábrica de Sacos). Razón: En la Puerta.

SE ARRIENDA piso desde el día en la finca San Luis de Vista Hermosa. Razón, Farmacia Marín.

FAMILIA CORDOBESA cede hospedaje en la calle Las Delicias, 21, sencillo, tercero izquierdo próximo a la estación de Atocha, Madrid.

BICICLETA nueva, marca "Avión" se vende barata. H. Lara, Letrados, 2, de una a tres.

SE ARRIENDA un piso principal en la calle Carbonell y Morand, 22 (Cister), con ocho habitaciones y cuarto de baño. Para tratar, en la misma.

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Table with weather data: Temp. max. al sol y al aire libre, Id. id. a la sombra, Id. mínima id. id., Id. mínima id. id., Oscilación, Agua de lluvia en milímetros, Agua evaporada en milímetros, Observaciones a las siete de la mañana, Altura barométrica en mm. a 0°, Temperatura a la sombra, Id. de termómetro humedecido, Tensión del vapor, Humedad relativa, Estado del cielo, Dirección del viento, Fuerza, Recorrido en 24 horas.

ARRENDAMIENTO. Desde el día se hace de un amplio garage en la calle Fitero, accesorio de la casa número 10 de la calle del Cardenal Toledo, y de varios almacenes para depósito de mercancías y graneros, en la casa número 6 de la Plaza de San Nicolás. En esta casa informarán del precio y condiciones.

De jugar a la pelota ya me duele la cabeza pero tomo un Sello Santo y el dolor muy pronto cesa.

SE VENDEN tres toldos usados. Avenida de Canalejas, 2. (Materiales.)

SE VENDEN tres mesas fuertes con para industria, dos marquetinas y una bomba de pistón con su motor, para cargarla en la boca del zapo. Para tratarse Concepción 28 y 30. (Zapatería.)

EL DIA DE LA PURISIMA se hará un arriello de oro, desde la calle Huelmo del Cister al Asilo de Madre de Dios, persona que lo haya encontrado puede devolverlo a su dueña en el Asilo de Madre de Dios y se le gratificará.

BONITO en escabeche, lata de cinco los 6750. Casa de los mejores cafés Alfonso Lorente, Plaza de San Andrés, Teléfono 2780.

LABRADORES! ¡GANADEROS! Se hacen alambradas y reparaciones. Además se compran alambrados hundidos en pie. Santa Catalina, número 1. Gerónimo Yébenes.

UN MECHERO de bolsillo con una queña ruleta, se ha perdido el domingo 29 del pasado mes de Noviembre, en el trayecto de carretera comprendido entre la Vía del Brillante y el Cañito Bazán. A quien lo entregue en las oficinas de Carbonell y Compañía, Angel de Saavedra, número 13 se le gratificará espléndidamente.

SE OFRECE ama de cría de 20 años primeriza, para casa de los padres. Razón: Cardenal González, 106. Rafaela Ménez Torres.

PISOS arriendo Cuatro Esquinas, inmediata calle Málaga y Avenida de Canalejas.

HUERTA DE LA REINA. Arrienda con tres habitaciones y cocina independiente, para vivienda o negocio precio módico y sala y alcoba. Razón: la droguería de dicha barriada o Plaza Sagasta, Escuelas.

SE TRASPASA el establecimiento bebidas situado en la Plaza de San Pedro, número 1 esquina a la calle del yo. Para informes en el mismo.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL. Compañía de Seguros reunidos. CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PTAS. COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO. FUNDADA EN EL AÑO 1864. Seguros sobre la vida, Seguros contra incendios, Seguros de Valores, Seguros contra accidentes del Trabajo y responsabilidad Civil, Seguros Marítimos. SUBDIRECCION PARA CORDOBA Y SU PROVINCIA. Plaza de Cánovas (esquina a Victoriano Rivera) Edificio propiedad de la Compañía.

LA ESTRELLA. Seguros de incendios Seguros sobre la vida Seguros de Accidentes del Trabajo. Subdirector, Antonio García. Oficinas, Sevilla, núm. 24. Córdoba. DEBILIDAD AGOTAMIENTO ANEMIA Deschiens a la Hemoglobina. Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc. — PARÍS.

AGUAS MINERALES NATURALES DE Carabaña PURGANTES DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPETICAS. Propietarios: Viuda e Hijos de J. R. CHAVARRI. — Dirección y Oficinas: LEALTAD, 12. — MADRID.

FOLLETON DEL "DIARIO DE CORDOBA"

La Ciudad Misteriosa

CAROLINA INVERNIZO

muchacha callejera, alta, flaca de finas líneas, pero ya ajada, con movimientos de raza felina y un valor poco común; mas era dichosa cuando en compañía de otros golfos que poblaban los alrededores, jugaba al escondite, revolcándose en el fango de la calle, a veces forcejeando con ellos entre gritos, risas y malas palabras. El día que su madre la sacó de casa, diciéndole que pensara en ganarse su pan, no derramó una lágrima ni se quejó a nadie. Pensó aprovecharse de su libertad para visitar la ciudad y pararse bajo los soportales, que habían tenido siempre para ella gran atractivo. Fioletta quedaba horas enteras en tusiasmada delante de los escaparates. Durante dos días dio vueltas como un perro vagabundo, sin que nadie se metiese con ella, escondiéndose por instinto cuando veía algún guardia, y acercándose a las señoras elegantes pidiendo una limosna y contestando con un gesto canalesco

de ojos vivos y de cara risueña; al verlas interrumpió su faena y con amabilidad dijo: —Bienvenida, sor María, esta mañana hablé de usted con la señorita. ¿Viene usted a verla? —Si—contestó dulcemente la hermana—; deseo recomendar a su inagotable caridad, así como a la vuestra, esta pobrecita que, de continuar desamparada, concluirá mal. Magdalena miró a la muchacha, que había tomado en tales circunstancias la expresión angelical que interesaba tanto, y con acento conmovido le preguntó: —¿Eres, por lo visto, huérfana? ¡Pobrecita! —No—contestó la hermana—, tiene padre y madre, pero como si no los tuviera, porque no se cuidan de ella y la han puesto en la calle para que vaya a buscarse el sustento. —¿Y pueden suceder estas cosas? Y sin detener más a la religiosa en la puerta, la hizo pasar con alguna inquietud, viendo el calzado deteriorado y lleno de lodo que llevaba Fioletta, posarse sobre el brillante pavimento encerado, que parecía un espejo. Al llegar al recibimiento, la hermana paró un momento a Magdalena para decirle: —Oiga, anuncíeme usted a la señora Candelero, y después vuelva usted para hacer compañía a la muchacha, pues tengo precisión de hablar en confianza con doña Emilia. —Como usted quiera, sor María. Fioletta tenía bajos los ojos, humilde y compungida, como si no viese nada a su alrededor. Por el contrario, había notado en seguida el lujo de la entrada, con sus asientos de alto respaldo, el per-

chero con espejo, grandes jarras con flores y una atmósfera tibia, como emanada de alguna estufa que, sin embargo, no se veía en ninguna parte. —Siéntate y espérame—le dijo sor María cuando Magdalena vino a decirle que podía pasar. Magdalena era una esas sirvientas que disponen casi como un ama. Había entrado en la casa con la señorita Emilia Ranenna, recién casada con el señor Candelero. Había sido testigo de la felicidad de los esposos, que se adoraban y eran ricos por sus bienes y su corazón, y el día que tan afortunada pareja fue bendecida por el nacimiento de un heredero, fue Magdalena la primera en cogerle en sus brazos y proclamarle el niño hermoso del universo. Por este motivo unióse cada día más a sus amos y fue una segunda madre para Lambert Candelero, el que cumplió diez y ocho años el día que Fioletta ponía los pies en la casa. Magdalena, volviendo al lado de la muchacha, con su voz un poco brusca que ocultaba bondad, le dijo: —Tienes hambre, niña? —¿Dónde ganas el dinero? —No lo sé, señora. —¿Y tú madre? —Está siempre en la taberna. —¿Y tu padre? —Lo mismo. —¿Dónde ganas el dinero? —No lo sé, señora. —¿Y tú también ibas a la taberna? —Ah, no, señora! Yo iba a buscar entre las basuras algo con que poder tirar adelante. —¿Virgen Santísima! —exclamó Magdalena—. ¿Tus padres no te daban de comer? —No, señora.

la algo a poner en orden el salón de recibir. Algunas veces Magdalena notaba que sus piernas perdían la agilidad, la ligereza de sus verdes años, pero se guardaba muy bien de decirlo. Fioletta se fijaba extrañada en la limpieza de aquella cocina, donde todos los utensilios brillaban como ascuas de oro. El piso lustroso, la mesa de mármol blanquísima y las piedras del desagüe sin señales de haber servido. Para ella, acostumbrada a todo lo contrario, todo era motivo de sorpresa. Magdalena extendió sobre la mesa un periódico, puso encima un plato con restos de carne y un buen trozo de pan, un tenedor, y dijo a la muchacha: —Siéntate y come. Fíjose un momento viéndole devorar el alimento y con una sonrisa le preguntó: —¿Cómo te llamas? —Fioletta. —¿No hay ningún santo de ese nombre? —No sé, señora. —¿Qué hacías en tu casa? —Nada, señora. —¿Y tú madre? —Está siempre en la taberna. —¿Y tu padre? —Lo mismo. —¿Dónde ganas el dinero? —No lo sé, señora. —¿Y tú también ibas a la taberna? —Ah, no, señora! Yo iba a buscar entre las basuras algo con que poder tirar adelante. —¿Virgen Santísima! —exclamó Magdalena—. ¿Tus padres no te daban de comer? —No, señora.

—Pero es posible que existan padres sin entrañas para sus criaturas? ¿Y son cristianos? —Si, señora—contestó la muchacha, que creía que la pregunta iba dirigida a ella. —¿Te llevaban al menos a la iglesia? ¿Te hacían rezar? —No, señora, nunca. —¿Ay, qué horror! —dijo Magdalena juntando las manos. Y hubiese añadido más cosas si un campanilla no la hubiese interrumpido con su sonido. —Es la señora que me llama—dijo—. Voy; tú quédate aquí, no te muevas, te lo recomiendo. —No, señora. Apenas la buena de Magdalena alejó, una maligna sonrisa apareció en los labios de Fioletta. —Todo lo ha creído—murmuró encantada—. ¿Y ahora qué pienso hacer conmigo? ¡Qué bien estaré aquí si me admittieran! Su esperanza se cumplió. La señora Candelero había llamado a Magdalena para preguntarle si se avenía a tomar como ayuda a la pobre niña, educándola ella misma, haciéndole de madre, sin dejarla sola a ninguna parte sola. Si los padres la habían despedido no pensarían en buscarla, y la misma Fioletta no tendría deseo de encontrarlos; y si, como decía la hermana, la muchacha tenía buenos sentimientos y era trabajadora, su porvenir estaba asegurado. Magdalena aceptó con entusiasmo el ofrecimiento de ser a la vez madre y maestra de la niña, que ya se había ganado su simpatía. El papel la enorgullecía, sin contar con que más tarde ella esperaba